

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 303-306, 323-329
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 1. kiadás

1952. december 21.

6 óra 00 perc

A diszpécser-szolgálat segítségével teljesítik december 21-i felajánlásukat az Épületelengyár dolgozói

i GO/HM/tot Tom P 3+5.

Az Épületelengyár dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére felajánlották negyedik negyedévi tervük teljesítését, s megígérték, hogy az év végéig, terven felül, másfél millió forint értékű arut termelnek. A rossz szervezés és a természeti hibákból eredő anyaghiány miatt a legutóbbi időben veszély fenyegette a dolgozók vállalását annak ellenére, hogy vannak jól teljesítő brigádok, amelyek átlagban 200 százalékon felül termelnek.

A dolgozók a hibák láttán elhatározták, hogy a diszpécser-szolgálat bevezetésével javítják meg munkájukat. Még alig két hetes múltja van a diszpécser-szolgálatnak, de eredményei már is mutatkoznak. Az egyes üzemszervezetek a munka kezdésétől minden két órában jelentést adnak a diszpécsernek, így, ha valahol lemaradás mutatkozik, hogy a novemberi első két harmad lemaradását behozták és javították le 2.1 százalékra teljesítették. /MTI/ + oda azonnali erősítést küldenek. A diszpécser-szolgálat bevezetésével elérték,

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói a szocialista munka verseny kiszélesítésével kezdtek felajánlásuk valóra váltásáért
i F/SzE/tot Tom P 3

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár építkezésén a dolgozók-
nak eddig mintegy 50 százaléka vett részt a szocialista munkaverseny-
ben. A versenyzők jó munkája eredményeként november 7-re elkészült
az új öntöcsarnok első kúpolója, a közelmúltban pedig két újabb kúp-
oló építését is befejezték.

Gerő Ernő beszámolója követő első munkanapon az építkezés
dolgozói, part- és szakszervezeti funkcionáriusai megbeszélést tar-
tottak, amelyen elhatározták, hogy a verseny segítségével eddig elért
eredményeiket az év végéig még tovább fokozzák. A szilveszterkor
jelentősen kiszélesítik a munkaversenyt, hogy teljesíthessék a
tervüket. nagy szta- lin 73. születésnapja tiszteletére tett felaján-
lásukat és az új hatalmas kovácsműhelyt december 31-ig helyett határidő-
előtt elkészítsék. /MTI/

+ a minisztertanács elnökhelyettesének szombati

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2 kiadás 1952. december 2.

6 óra 05 perc

Tizenöt kisebb szövetkezettel egyesítik a "Prémipar" kisipari szövetkezetet

i gyr/tot/B Tem 3+10 K

Tizenöt kisebb - főhőneműt, gyermekruhát, férfi- és nőruhát készítő - szövetkezet egyesül a közeljövőben a "Prémipar" kisipari szövetkezettel. A tizenhat szövetkezetből alakuló hatalmas szövetkezetnek 1.700 tagja lesz. A "Prémipar" volt eddig a legnagyobb a konfekcionáló szövetkezetek közül. Több száz taggal több telepen dolgoznak és hét maradékboltot is nyitottak már. Az újításokban és a termelésben élenjáró "Prémipar" egyesülése kisebb szövetkezetekkel erősen előre lendíti a szövetkezet mennyiségi és minőségi munkáját. Egyelőre tizenkét telepen fog működni a nagy szövetkezet, de a terv szerint 1953-ban hatalmas, korszerű üzemházat építenek számára.

A "Prémipar" szövetkezet jelenleg 180 félc árut gyárt. Az egyesülés után sokkal többféle árut készítenek majd és husz százalékkal fog emelkedni a szövetkezet termelékenységé azáltal, hogy átszervezik a munkát, a dolgozókat szakosítják. A tömörülés előnye, hogy az anyagot is jobban ki tudják használni.

Az új nagy szövetkezet a jövő évben vidéken nagyobb ipari és mezőgazdasági központokban maradékboltokat nyit.

./MTI/

Budapesten és Balatonszárszón szobrot emelnek József Attilának

i Ha/SzE/B M 3+8 K

December 3-án emlékezik meg a magyar nép József Attila halálának 15-ik évfordulójáról. Ez alkalommal Budapesten a XIII. kerületben, a Rákosi Mátyás Kulturház előtt állítják fel a proletariátus nagy költőjének, József Attilának szobrát, Beck András szobrászművész alkotását.

A mű a költőt beszéd közben ábrázolja: egyik kezét előre nyújtva izzó tekintettel magyaráz a munkásoknak. A szobor a fiatal József Attilát mutatja be, aki nemcsak költője volt a proletariátusnak, hanem harcolt is a nagy ügyért - a magyar nép felszabadulásáért. A bronzszobor közel három méter magas.

Jankó János szobrászművész József Attila-szobrát december 7-én leplezik le Balatonszárszón. Az életnagyságu szobor talapzattal együtt négy méter magas. A művész a szobor elkészítése előtt több tanulmányt készített, foglalkozott József Attila életével, irodalomtörténészekkel beszélt a költő egyéniségéről, jelleméről, hogy mű képét adhasson róla. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás

1952. december 2.

6 óra 10 perc

A Budapesti Irodabutorgyár 63 sztahanovistája az évi terv teljesítéséért

i gyr/tot/B Tom P 4+5

A Budapesti Irodabutorgyár ebben az évben már 1.400 íróasztalt készített terven felül. Emellett a negyedik negyedévben az ~~elő-~~ző negyedhez képest 5 százalékkal emelték a minőséget, a termelékenység 12 százalékkal növekedett.

Az Irodabutorgyár eredményeiben nagy része van a sztahanovisták versenyének. Az üzem 63 sztahanovistája versenyre kelt: ki ér el jobb eredményt és ki adja át munkamódszerét több, gyengébben dolgozó társának. A sztahanovisták eddig 60 dolgozót segítettek a száz százalékon felüli teljesítményhez.

A munkamódszerátadók élén Gombos István marós, az üzem legjobb dolgozója áll, aki eddig 5 sztahanovistát nevelt. Gombos István legutóbb megkapta a Köztársasági Erdemérem bronz fokozatát.

A sztahanovisták legtöbbje már befejezte évi tervét. Gémes Ferenc szabász, a szakma legjobbja, 1953. február 28-nál, Mislér Sándorné. fényező február 17-nél, Horváth János asztalos február 20-nál, Nádasdi Mihályné fényező február 3-nál, Koch György asztalos január 10-nél tart munkájában.

A sztahanovisták párosversenyének motorja a Miklós Áron - Stix Ferenc maróspár. Átlagteljesítményük 150 százalék és éves tervüket már november 7-én befejezték.

A sztahanovisták elhatározták, hogy decemberben továbbfejelesztik a műszaki feltételeket. Átvizsgálták gépeiket és kisebb újtások, észszerősítésekkel ezután még jobban kihasználják a gépeket. Az üzem évi tervét december 21-ig befejezi és terven felül további száz íróasztalt készít. /MTI/

Az üzemi filmszolgálat új kezdeményezése

k MOKEP Ha/Ha/B M P 3+2

A MOKEP üzemi filmszolgálatának feladata, hogy magyar, szovjet és népi demokratikus szakoktató és dokumentum filmekkel segítse a dolgozók szakmai és politikai fejlődését. Az üzemi filmszolgálat új kezdeményezéssel támogatja az üzemek és tömegszervezetek munkáját: havonként eseménynaptárt bocsát ki, amelyben tájékoztat arról, milyen filmekkel lehet a különböző események jelentőségét jobban megmutatni, megmagyarázni. Az eseménynaptár első ízben azokat a filmeket sorolja fel, amelyek a Sztálini Alkotmány ünnepével és Sztálin elvtárs közlekedő születésnapjának ünnepével kapcsolatosak. Az új kezdeményezés bevezetésével nagyobb mértékben lehet majd felhasználni a filmeket a dolgozók nevelése, felvilágosítása terén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952. december 2.

6. óra 15 perc

Szovjet módszerekkel segítik elő vállalásuk teljesítését a Közlekedési Nyomda dolgozói

i GO/TI Tom P + 5

A Közlekedési Nyomda dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy terven felül megtakarított anyagból 105 ezer nyomtatványt készítenek az év végéig.

Lelkes felajánlásukat a szovjet módszerek tökéletes el-sajátításával segítik. A Kovaljov-módszer bevezetésével a szedőosztály már elnyerte a sztahanovista osztály címet, az osztályon minden dolgozó ezzel a módszerrel dolgozik.

A nagygépterem dolgozói egymás közti versenyét szintén szovjet módszer alkalmazása segíti. A szovjet váltórendszer helyes alkalmazásával biztosítják a berakók folyamatos munkáját és a gépállást ilyen módon teljesen megszüntetik.

Az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával elérték, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére tett vállalásukat már 111.300 forint értékben teljesítették. A Közlekedési Nyomda dolgozói most újabb felajánlást tettek, amelyben vállalták, hogy az év végéig további 110 ezer forint értékű nyomtatványt készítenek megtakarított anyagból. /MPI/

..

Az üzemi gépállások csökkentését segíti a X. kerület műszaki ktsz-e

i Gyr/tot Tom P 4

A Műszaki Irodai és Közszükségleti Cikkeket Gyártó és Javító Kisipari Szövetkezet a X. kerületi tanács segítségével 1953-ban új üzemrész-t nyit. Ebben különböző roncs-villanymotorokat javítanak majd. Érdekes újítás, hogy a javítás időtartamára a tartalékmotorokból kölcsönadnak a ~~---~~ üzemnek, hogy ezzel is csökkentsék az üzemi gépállásokat. /MPI/

— javítottó

..

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1952 december 2.

6 óra 20 perc

Befejezték 1952. évi export tervüket a Gyapjúmosógyár dolgozói és Gerő elvtárs utmutatásai nyomán új lendülettel folytatják munkájukat

k KIP Tom & tot P

A Gyapjúmosó- és Finomposztógyár dolgozói hónapok óta konoly harcot folytatnak a minőség javításáért. A felvilágosító, nevelő munka és a jó példamutatás, valamint a minőségi eredménye, hogy november hónapban 100 százalékban gyártottak I. osztályú árut, béke műszak/

A minőségi termelést azért is elsőrendű fontosságúnak tartották, mert a gyár folyamatosan termel export árut.

A vállalat dolgozói megfogadták, hogy november 30-ra befejezik a szovjet export tervet, amelyet lelkes és jó munkájukkal teljesítettek, mert már november 28-án büszkén jelentették: teljesítették vállalatukat.

Most Gerő Ernő elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettesének beszámolója után a vállalat háromszöge a műszaki vezetőkkel együtt meg tárgyalta, hogyan javíthatnák munkájukat még jobban, hogy minőségi exportmunkájukkal segítsenek még jobb hírnevet szerezni a magyar külkereskedelemlennek. Elhatározták, hogy még ebben az évben tervben felül olyan exportárut gyártanak, amelyet a negyedik terv első hónapjaiban kellene szállítaniok. Azonkívül a Minőségi Neikabát Úzen részére tervben felül annyi árut szállítanak, amellyel előrehozhatják ennek a vállalatnak szovjet export teljesítési tervét.

/MTI/

A "Konyhacikk Kisipari Szövetkezet"

i gyr /tot/tot Tom P 3

nenrég két új teleppel bővült és megkezdte vaslemezekből törhető len mákdarálókat, és más konyhacikkokat gyártását. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952 december 2

6 óra 25 perc

Az új tervév jó előkészítésével hajtják végre Gerő Ernő utmutatását a Ganz Villamosági gyár dolgozói

i Iv/Tr/ho SB P 4

Gerő Ernő a minisztertanács elnökhelyettese a Központi Vezetőség ülésén a többi között a következőket mondotta: "A szénbányászattal és a vaskohésszal nandhatni' egysorba kell állítanunk villamosenergiái iparunk fejlesztését.

A Ganz Villamosági gyárban készülnek a villamosenergiatermelésnél nélkülözhetetlen generátorok és egyéb berendezések. Az üzem dolgozói Gerő Ernő beszéde nyomán most fokozottabb lendülettel látják munkájukhoz, hogy tervük teljesítésével, sőt túlszárnyalásával segítsék elő villamosenergia iparunk nagyarányu fejlesztését.

A nagygyárban a M. trai Erőmű részére készülő nagy es turbogenerátoron már az utolsó simításokat végzik. December 15-re el is készül a gép.

Az 1953-as tervévben az eddiginél is nagyobb feladatokat kell megoldaniuk a gyár dolgozóinak. A jövő évben 20 százalékkal több erőszámu berendezést gyárt majd az üzem, mint 1952-ben. A műszaki és fizikai dolgozók/készülnek a megnövekedett feladatok végrehajtására. A műszaki szervezési intézkedések tervének elkészítésére feladatterveket dolgoztak ki és azokat már minden dolgozóhoz eljuttatták. A feladattervek alapján a dolgozók javaslatokat terjesztenek elő, amelyek - a többi között - a gépek jobb kihasználását és a termelés emelését szolgálják. Az üzemben eddig 640 javaslat született. / lelkesen

A forgácsoló műhelyek is felkészültek a jövő évi terv sikerese megvalósítására. Az eszterga furo- és marógépeken az 1952-es terv teljesítése mellett már a jövő évi gyártáshoz szükséges alkatrészek megmunkálásán dolgoznak, hogy a következő tervév indulásakor ne okozzon fennakadást az alkatrész hiánya. /MTI/ + meg

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1952 december 2

6 óra 30 perc

120 társadalmi aktiva ellenőrzi a munkavédelmi intézkedések betartását a X. kerületben

i Kj/TI/ho Mi 4+5 K

Köszvény, a főváros egyik legnagyobb ipari kerülete. A kapitalista rendszerben a tőkésnek egyáltalán nem törődtek azzal, hogy az üzemek dolgozói milyen egészségügyi viszonyok közt végezték munkájukat.

A felszabadulás óta számos intézkedés történt az üzemegészségügy megjavítására. Ezeknek az intézkedéseknek megvalósítása érdekében a X. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottsága, üzemegészségügyi albizottságot szervezett, melynek munkáját már 120 társadalmi aktiva segíti.

Az albizottság tagjai hívták fel az egészségügyi osztály figyelmét arra, hogy a Vegyipari Készítő Vállalat üzem-korszerűtlen. A tisztiorvosi vizsgálat megállapította, hogy a munkások szűk, levegőtlen műhelyekben dolgoznak. Mivel az üzemet bővíteni nem lehetett, a tanács a vállalatot megfelelő helyiségekbe költöztette.

A múltban a Starter KFT Akkumulátor gyárban gyakori volt az ólommérgezés. Ennek megszüntetésére a tanács elrendelte, hogy az üzemet megfelelő szivóberendezéssel léssék el. Ugyanakkor az üzemorvos javaslatára zárt edényben olvasztják az ólomot, s a dolgozók védőarcot használnak. Az eredmény: az ólommérgezés teljesen megszűnt. A társadalmi aktívák jelentették az egészségügyi osztálynak, hogy a Budapesti Konzervgyár Mogyódi-úti telepén a dolgozóknak nincs megfelelő öltözőjük, mosdójuk. A vizsgálat után a tanács javaslatára a vállalat vezetősége 700 személyes, korszerű öltözőt és fürdőt létesített.

Igy harcolnak a dolgozók egészségéért az egészségügyi állandó bizottság aktívái. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 8. kiadás 1952. december 2. 6 óra 35 perc

Gerő Ernő beszámolója után igyekszik behozni lemaradását a XVIII. körületi "Szabadság" termelőszövetkezet is

i Szo/no No 4+5 K

A XVIII. körületi "Szabadság" termelőszövetkezet elnöke Bobák István, nagy figyelemmel olvasta Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének az ADP Központi Vezetőségének ülésén elmondott beszámolóját.

- Az idén elég jó munkát végzett a "Szabadság" tisz - mondotta Bobák István a tisz elnök. Jó szervezéssel határidőre tudtuk elvégezni a nyári munkákat, időben arattunk és így szeszvesztésünk elig egy százalék volt. A kedvezőtlen időjárás ellenére búzából 10, rozsból 10,5, árpból 10 mézesszék holdmértéki átlagtermést értünk el. Beadásunkat maradéktalanul teljesítettük.

- Az ősziek vetését is határidőre fejeztük be, az őszi termésünk 3-4 mézsszel magasabb volt mint az egyáltalán dolgozó parasztság, pedig később vetettük és csak az arpt és zabot vetettük kereszt sorosan. Látva az eredményeket, most ősszel őszi arpból 50, búzából 40, rozsól 25 holdat, összterületünk 30 százalékát vetettük kereszt sorosan.
/ be

- Gerő elvtárs beszámolóját olvasva felismertem a hiányosságokat is - mondta az elnök. Az egyik hiányosság, hogy a mélyszántással lemaradtunk, mert addig még csak tervünk 50 százalékát teljesítettük. Ez azonban nemcsak a mi hibánk, hanem a kereszturi gépállomány is. A talaj nedvességére hivatkozva nem végzi a mélyszántást. A vontatót is más célokra használják, nem trégyakörítésre. Így nagyrészt saját erővel fogtuk hozzá a trégya-kihordáshoz, és eddig már 50 holdat, a tavalyi terület kétszeresét trégyáztuk meg. A mélyszántásban is igyekszünk lemaradásunkat behozni, mert tudjuk, hogy ettől nagymértékben függ jövő évi jó termésünk. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1952. december 2. 6 óra 40 perc

Könyv jelent meg Hunyadi Jánosról

k Ko/B/He M 4 3 K

A közelmúltban jelent meg az Akadémiai Könyvkiadónál Elekes Lajos "Hunyadi" című műve. A könyv a magyar nép XV. századi történetének központi kérdésével, a török hódítók elleni harcokkal foglalkozik. E harcok vezetője, a törökök elleni összefogás irányítója, Hunyadi János volt. Nagy alakja, a vezetésével folyt küzdelnek tanulsága évszázadokon át példát mutatott mindazoknak, akik népünk szabadságáért és függetlenségéért fegyvert fogtak az elnyomók ellen. A feudális, klerikális, burzsu történetírás megpróbálta meghamisítani Hunyadi történeti szerepét. Pelszabadult népünk történetírása fontos kötelességet teljesít, amikor ezt a valóságnak megfelelően ügyeszkik feltárni és megismertetni.

Elekes könyve igen nagy, jelentős részében **eddig** kiadatlan forrásanyag alapján megvilágítja Hunyadi életének és tevékenységének számos ismeretlen oldalát s a nagy magyar hadvezér történeti szerepét a marxizmus-leninizmus tanításai alapján értékeli.

Elekes könyve figyelemreméltó kísérletet jelent egyrészt a marxizmus-leninizmus utmutatásai alapján megírt történelmi életrajz, másrészt a szovjet történetírásban kialakult "tudományos-népszerű" stílus megteremtésében. Tartalmában, módszerében tudományos, megírásának módjában pedig könnyen érthető. /MTI/

Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére december 21-ig elkészült az első, újfajta csengő szerkezetű asztali telefon a Beloiannisz gyárban. 1 Ho/Ho/He SB 4 K

A Beloiannisz gyár telefonlaboratoriumának dolgozói december 21. tiszteletére megfogadták, hogy újfajta konstrukciót dolgoznak ki az asztali telefon csengő-szerkezetére. Elgondolásuk szerint az addigi két réztekercselés helyett, egy tekercselés oldják meg a csengést. A kísérletek azt bizonyították, hogy ezzel a megoldással épp oly erősen cseng híváskor a telefon, mint a két tekercseléssel. Ugyanakkor a gyártásra fordított időt minden egyes telefontól közel 20 perccel lerövidíthetik. Kimutatták az előszámitásokkal azt is, hogy egy tekercs alkalmazásával évente több mint 3 tonna vörösrzest takaríthatnak meg népgazdaságunknak.

Az üzem telefonlaboratoriumának dolgozói az ígéret megtételére óva már elkészítették az új konstrukciójú telefon rajzait. Az első mintapéldány gyártását a tervek szerint december 10-én megkezdik, hogy Sztálin elvtárs születésnapjáig már legyártsák az első, újfajta csengő-szerkezetű asztali telefont. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 10 kiadás

1952. december 2.

6 óra 45 perc

Az Egyesült Izzó dolgozói december 21-re vállalták évi tervük befejezését - eddig 3 napos előnyt szereztek

1 Is/Hc/He SB 4 + 8 K

Az Egyesült Izzó dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére, december 21-re vállalták 1952 évi tervük teljesítését. Fogadalmuk valóra váltásáért harcolva naponta növekvő eredményeket érnek el a gyár dolgozói.

Hétfőn örömmel jelenthette a dument-gyártás "Rohan" brigádja, hogy évi tervét az ígért december 21-e helyett már december 1-re befejezte. Segíti a fogadalmak teljesítését a sztahanovisták jó munkája, tapasztalatátadása is. Az Egyesült Izzó több mint 400 sztahanovistája közül kilenc már befejezte öt éves tervét és 1956-57 évi tervén dolgozik. Ploker Ignác Kossuth-díjas, sztahanovista gyalus, aki Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére 1957. évi első negyedévi tervére k befejezését ajánlotta fel, jelenleg 1957 januárjánál tart tervével.

A gyár dolgozóinak lelkes munkája eredményeként az Egyesült Izzó háromnapos előnyt szerezett és jelenleg december 5-i tervét teljesítésénél tart. Emellett a negyedik negyedévi tervén felül tett 6 millió forint értékű árutermelési vállalásukat is megvalósították december 1-ére, 21 nappal az ígért határidő előtt.

Az eredmények mellett azonban hiányosságok is vannak. A vegyesosztályon a várcsagyártásnál és húzalnikkelezésnél magas a selejt. A selejt csökkentésével kellene hozzájárulni ezeknek az üzemi részeknek az önköltség csökkentéséhez, évi tervük e téren való teljesítéséhez.

Folyamatban van az 1953. évi tervének előkészítése is. A feladatterveket összeállították, a dolgozókkal röpgyűléseken ismertették és ugyanakkor megalakultak a műszinterv bizottságok és a csuedizottság is. Gerő Ernő beszédő után még fokozottabb munka kezdődött az 1953-as terv jó előkészítése érdekében. Így az üzemi bizottság röplapok kiadásával mutat rá a műszaki és az üzemi dolgozók közötti együttműködés fontosságára, az 1953 évi terv jó előkészítésére. /MTI/

- - -

2.

december

B 11. kiadás

1952

2

13 óra

perc

Az "Erkel" című új magyar film sikere

k MOKÉP & TI/Hné M K

Csak néhány héttel ezelőtt mutatták be a mozik legújabb filmünket, az "Erkel"-t. E rövid idő alatt is hatalmas tömegek keresték fel a filmszínházakat, hogy megtekintsék a nemzeti operánk megteremtőjének életéről készült filmet. A bemutató óta eltelt két hét alatt a vidéki látogatók száma meközelítette a 250.000-et, Budapesten az első három hét alatt több mint kétszázezren nézték meg a kiváló magyar filmalkotást./MTI/

Évi operatív készütertük teljesítésében már tiznapos előnyt szereztek a Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói

i Mu/Tr/Hné SL K 3 4 8

A Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói egyre növekvő teljesítményekkel küzdenek azért, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapján jelenthessék évi operatív készüterttermelési tervük sikeres befejezést. /Nagytemplom-utcai

dolgozók
Céljuk megvalósítása érdekében a műszaki állandóan részt vesznek a munkaverseny, a fizikai dolgozókkal vállaltva rendszeresen segítik fiatal, gyakorlatlanabb munkatársaikat. Ennek eredménye, hogy október 1 óta 15 százalékkal csökkent a gyárban a száz százalék alatt teljesítők száma. Így érték el, hogy novemberi tervükön felül 243.000 forint értékű különféle csavart adhattak népgazdaságunknak.

A gyár kollektívája december 2-án, már december 12-1 operatív tervét teljesítette./MTI/

Korszerűsítik a miskolci Déryné Színházat

jelentős
Vid KE Hné M K A miskolci Déryné Színházban korszerűsítési munkálatokat végeznek. A színház új, korszerű gépekkel felszerelt festő- és asztalosműhelyt kapott. 50.000 wattal emelkedett a színházi világítóberendezések fényereje. Új előfüggönyt és horizontfüggönyt szereltek fel. Most szerelik a színház központi fűtőberendezését, új öltözőhelyiségek épülnek; új klubot és próbatermet is kapnak a színház dolgozói./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1952. december 2.

11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Tr K

A Meteorológiai Intézet jelenti december 2-án, kedden délben 12 órakor:

Tovább tart a hideg idő. A Német- és Lengyelországot borító hideg légtömegek a Kárpát-medencén és Ukrajnán át dél felé terjeszkednek és mindinkább visszaszorítják a szubtrópusi meleg levegőt. Hazánkban hirtelen, ködös, borult volt az idő. Csaknem mindenütt esett az eső. A csapadék mennyisége Baranya megyében meghaladja a 30 millimétert, sőt Szigetváron 42, Bácsón 55 millimétert mértek.

A hőmérséklet az ország északi felében 3.6 Békéscsabán 11, Pécsen, Baján és Szegeden 13 fokra emelkedett.

Ma hajnalban országszerte fagypont körüli hőmérséklet alakult ki.

Budapesten hirtelen a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 7.62 milliméter mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig:

Továbbra is felhős idő, egyes helyeken köd, több felé eső, illetve havazás. Mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerda reggel északen 0 minusz 1-3, délen minusz 1 plusz 2, délben 1-4 fok között. A fűtés eljárási szolgáló középhőmérséklet 4 fok alatt. //MTI//

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 december 2

15 óra 45 perc

Előadás a Szovjetunió természetvédelmi területeiről

I Ká/Tr/Hnó P

A Magyar Tudományos Akadémia természetvédelmi ankétján dr. Boros István, főigazgató, az Országos Természetvédelmi Tanács alelnöke vetített képekkel kísért előadást tartott a Szovjetunió természetvédelmi területeiről. Hangsúlyozta, hogy magasnívójú természetvédelem csak ott fejlődhet ki, ahol a gazdasági és társadalmi élet gyökeres megváltoztatásával - mint a Szovjetunióban és a népi demokráciák országában is - az ember belátta, hogy a természetvédelem gazdasági és társadalmi szükségszerűség.

A Szovjetunióban jelenleg több mint száz természetvédelmi terület van, amelyek együttes nagysága 12.5 millió hektár, tehát meghaladja Magyarország területének egyharmadát. A Szovjetunió európai területén 56, a Kaukázusban 28, az Uralban hét, Szibériában hat, Távol-Keleten hét, Közép-Ázsiában pedig tizenhárom a természetvédelmi területek száma. Ezek a területek tulajdonképpen tudományos kutatóintézmények, alkalmasak olyan elméleti és gyakorlati kérdések tisztázására, amelyek egyébként csak hosszadalmas folyamatok összefüggésének tanulmányozásával oldhatók meg.

Nagy a védett területek közvetlen gazdasági jelentősége is. A védett területeken több vadontermő növényről - így például a gumipitypangról - csak nemrég derítették ki, hogy értékes és fontos gazdasági növény. Másutt a kipusztulófélben lévő vadak rendszeres tenyésztésével és szaporításával nemcsak a természetvédelmi területek, de a szomszédos körzetek vadállományát is jelentősen megnövelték. A voronyezsi természetvédelmi területen például az 1927-ben telepített 150 hód és 38 gimszarvas - a második világháború pusztításai ellenére is - 1950-ben már 1200 hódra és 600 gimszarvasra szaporított. Az Ascania-Nova-ban végzett kísérletek eredményeként tenyésztették ki az ismert ascaniai rambouillet-juhót, máshol a szapora fehér ukrainai sertést és a nagy tejhozamu, husos szarvasmarhák különféle fajtajainak egy részét. A voronyezsi természetvédelmi parkban tanulmányozták a tölgyerdők kiszáradásának problémáját és megállapították ebben a folyamatban a tölcsérgomba pusztító szerepét. A Pecsora-Ilicsi területen a jávorszarvas biológiáját tanulmányozták és kidolgozták ennek az állatnak háziiasítására vonatkozó pontos módszereket. A jávorszarvas ma a mocsaras tagga-vidék közlekedésében fontos szerepet tölt be. A murmanszki partvidéken eredményesen tanulmányozták a dunna-écót, amelyeknek pehelytollai a legmelegebb ruhabőlést szolgálják. Kísérletek beigazolták, hogy a szárnyas is átalakítható háziállattá.

/gyűrűs

/Folyt.köv./

5

/Előadás a Szovjetunió természetvédelmi...folyt/ I Ká/Tr/Hné P

A természetvédelmi területeken folyó nagyarányú tudományos munkára jellemző, hogy a természetvédelmi területek 175 állandó tudományos munkatársa közül 30 szerozte meg a kandidátusi és négy a tudományok doktora fokozatot. Különböző időkben a Tudományos Akadémia különféle expedíciójának tagjai, az egyetemek és főiskolák felsőbb évfolyamainak hallgatói, aspiránsok százei kutannak a védett területeken, tanulmányozzák azok állat- és növényvilágát. A szovjet természetvédelmi területek nemcsak komoly tudományos kutatóközpontok, de az utánpótlás nevelésének is fontos intézményei.

Az előadó azt a következtetést szúrte le, hogy a jól indult magyar természetvédelem további megszervezése és fejlesztése csak a mintaszerű szovjet természetvédelem nyomdokain haladhat./MTI/

Novemberben az egri Homok-utcai téglagyár lett az első a Heves-megyei téglagyárak versenyében

Vid GO/Fd/Hné Tom K 4 3

A Heves-megyei téglagyárak közül az elmúlt hónapban a legjobb munkát az egri Homok-utcai téglagyár végezte. Novemberi érvét 122 százalékra teljesítette és 123.000 téglával ártett többet előirányzatánál, ami két kótszoba-konyhás és egy egyszoba-konyhás lakás felépítéséhez elegendő. A gyár dolgozói biztosították már a téli gyártás folyamatosságát is.

A megye téglagyárai közül lemaradtak: az egri Csécsy-völgyi, a mátraderecskei és a gyöngyösi téglagyárak, mert novemberi tervüket nem teljesítették./MTI/

Micsurin Agrártudományi Egyesület vitaestje a Bredjuk-féle gyors-éplésről

KE/KV/Hné No K 4 + 10 /kísérletügyi és propaganda főosztálya

A Micsurin Agrártudományi Egyesületben hítfőn este vitaestet tartottak a Bredjuk-féle gyorséplésről.

Flész György főosztályvezető, a földművelésügyi minisztérium/uj szék csoportjának vezetője megnyitó szavai után Erdei János, a Micsurin Agrártudományi Egyetem tanára előadásában a gyakorlatból vett példák és adatokkal kimutatta, hogy a Bredjuk-módszer szerinti gyors-

/A Micsurin Agrártudományi Egyesület...folyt/ t KE/KV/Hnó No K

cséplés nemcsak mennyiségileg növeli a cséplési eredményt, hanem az új módszerrel teljesen kifogástalan, minőségi munka végezhető, szakszerű beállítás és kezelés mellett. Bebizonyította, hogy jelenlegi cséplőgépeink teljesen megfelelnek a követelménynek. Megállapította, hogy a gép jó előkészítésén és szakszerű kezelésén kívül a munkát kell alaposan megszervezni.

Az előadáshoz Fábrián Vilmos tanársegéd szolt elsőnek hozzá. Fábrián Vilmos, aki Magyarországon először dolgozott Bredjuk-módszerrel, számos gyakorlati adattal egészítette ki az előadást.

Bálint Nagy József, az EMAG gyár mérnöke, a villany-cséplés előnyeiről beszélt és a szovjet szakirodalom adataiból kimutatta, hogy a villanymotort meghajtott cséplőgépnél sokkal kisebb a szemvesztés. Felhívta a figyelmet arra, hogyha a Bredjuk cséplőnél villanymotort használunk, akkor a szemvesztéseket tovább csökkenthetjük, másik előny pedig az, hogy ezt a termelékeny cséplési módszert villanyvilágítás mellett, két műszakban alkalmazhatjuk. Pályi Ferenc egyetemi adjunktus felszólalásában konkrét példákban mutatott rá, hogy a Bredjuk-cséplésnél a dolgozók többet keresnek, mint a régi cséplési módszerekkel.

Erdai János egyetemi tanár válaszolt a hozzászólásokra, majd Flesch György a vita zárószavaiban megállapította, hogy az elhangzott előadás és a vita igazolta: az elméleti és gyakorlati szakemberek egybehangzó véleménye szerint cséplőgépeink a Bredjuk csépléshez megfelelőek, kevés átalakítással és helyes kezeléssel, továbbá jó munkaszervezéssel az eddiginél kétszeres, háromszoros nagyobb teljesítményeket lehet velük elérni. Arra kell törekedni tehát, hogy a szovjet mezőgazdaságnak ezt a nagyszerű újítását a mi mezőgazdaságunkban is minél szélesebb körben alkalmazzuk./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. december 2

17

óra 05 perc

Hirek a művészeti együttesek versenykészülődéseiről

6 Vid. Hn. M. M. P.

Fejér megyében november végéig 17 termelőszövetkezeti kulturocsoport nevezett az országos kulturversenyre, külön említést érdemel a kispostagi rigmusbriád, amely vidám verseivel bemutatja a termelőszövetkezet dolgozó életét és kipellengérezzi a munkafegyelem ellen vétőket, a lemaradókat.

x x x

Bács-Kiskun megyéből 344 területi kulturocsoport küldte be nevezését az országos versenyre. A kalocsai járásból 13 község 27 színjátszó csoportja indul. Mindenütt próbálnak, készítik a ruhákat, díszleteket. Foktón a Nagy Sándor "megbékélés" című Sztálin-díjas elbeszéléséből írt jelenetet próbálják.

x x x

A karcagi "Béke" tsz. kezdeményezésére a megyei tsz-ek művészeti és szakkörvezetői minden hónapban megbeszélik tapasztalataikat. Így született meg az az elhatározásuk, hogy problémáikról, munkaversenyükről jelenteket írnak. A mezőturi "Béke" tsz.-ben "Kata néni visszatér" címmel írtak darabot. Karcagon a "Táncosok" tsz. életéről, Tiszafüreden pedig "Adó" címmel az állami fegyelem kérdéséről készült jelentés.

x x x

Tolna megyében 65 művészeti együttes 600 tanuló készülődik, tanul, próbál. A meglévő csoportok vidám készülődése, az eleven, pezsgő kulturélet sok új csoportot hív életre. A tamási "Vörös Szikra" tsz.-ben négy együttes mellett hat rigmusbriád alakult.

Pest megyében tavaly 416 csoport versenyzett, most 1001 kulturocsoport készül a művészeti együttesek "mírközésére". Különösen lelkes a munka a ceplédi járásban, ahol 124 csoport próbál nap-nap után. A ráckevei járásban is szorgos a készülődés. Szirocsentmárton község apraja-nagyja részt vesz a készülődésben. A kulturaktívok estnkint ellátogatnak a község idősebb lakóihoz, akik hasznos tanácsokat adnak a régi népdalok és táncok betanulásához./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952. december 2. 17 óra 30 perc

Aranyi Pál békeküldött felvilágosító munkája a kongresszus után

vö PE Mi I

Szombathely, december 2.

Aranyi Pál három holdas horvátországi dolgozó paraszt is azok között volt, akik részt vehettek a III. Magyar Békekongresszuson.

Aranyi Pál nemcsak munkájával bizonyította be, hogy jó békeharcos, hanem a harmadik békekölesön jegyzéskor is példát mutatott dolgozó társai előtt, ugyanakkor sok dolgozó parasztot világozott fel a békekölesön jelentőségéről.

Az őszi mezőgazdasági munkálatokat elsőnek végezte el a feluban. Beszélő kötelességét mindenből száz százalékon felül teljesítette. A kálászosok vetésével sem késlekedett egy percig sem, határ előtt főlegben volt a vetőmagja, jól biztosította jövő évi konyerét. Így készült Aranyi Pál a III. Országos Békekongresszusra. Mielőtt elment volna a községi járás dolgozóinak bizalmára.

A kongresszus után hazatérve látta csak igazán Aranyi Pál, hogy nem elég, ha csak maga végzi példamutató munkát, paraszt társait jobban fel kell világosítani a békeharc jelentőségéről.

Aranyi Pál békeküldött december 6.-án és 7.-én tartja meg első beszámolóját a községi járásban. De már most eljár dolgozó paraszt társaihoz, beszél a kongresszus feljethetetlen élményeiről, s elmondja azt, hogy a dolgozó parasztok a mezőgazdasági munkák minél gyorsabb elvégzésével erősítik legjobban a béke frontját.

Amelyekből

A község dolgozó parasztjai nagy érdeklődéssel és figyelemmel hallgatják Aranyi Pál elbeszéléseit, tanulnak és újabb erőt merítenek a békeharcra. Nincs már a községben egyetlen dolgozó sem, aki ne végezte volna el az őszi munkálatokat, vagy ne tett volna elégat beszései előírta munkát.

Aranyi Pál most elhatározta: a községben odig működő egy békebizottság mellé még három békebizottságot szervez, hogy a község minden részében legyen egy-egy békebizottság. Aranyi Pál békeküldött mindent elkövet, hogy a község dolgozói megértsék a békeharc jelentőségét. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. december 2

47 óra 25 perc

A tatabányai VI-os aknában a DISz-brigádok jó munkájának eredményeként 30 százalékról 40 százalékra emelkedett a gépek kihasználása

I. Vid Hbj/B/Hné SL Ie + 6

A tatabányai VI-os aknában nemrégiben még keveset törődtek a gépek jó kihasználásával. A bánya felső, keleti részén dolgozó három DISz-brigád munkáját egy nyolcvanméteres és egy 107 méteres gumiszalag, valamint egy rázócsuzda könnyítette meg. A hanyag karbantartás miatt azonban gyakoriak voltak a láncszakadások. Emiatt esetenként 3-4 órát állt a gumiszalag és nem emelkedett a termelés.

A DISz-brigádok nem nyugodtak bele, hogy gépeikkel kis teljesítményt érnek el. Kemény küzdelmet indítottak a gépek jobb kihasználásáért és december 1-ig sikerült is elérniük, hogy a korábbi naponkénti ötórás állásidővel szemben most már mindössze egy-egy órá esik ki a termelésből.

A gépek gondosabb ápolása nyomán mászakonként 100 csille szénrel termelnek többet. A DISz-fiatalok meg szerették a gépeket, s példájuk nyomán az egész bányauzem 30 százalékos gépkihasználási fokot novemberben 40 százalékra emelték. Tovább kell azonban küzdeniük, hogy becsülettel eleget tegyenek a Központi Vezetőség utasításainak./MTI/

A Recski Érbánya Vállalat dolgozói befejezték évi operatív tervüket

I. Hbj/B/Hné SL Ie + 8

A Recski Érbánya Vállalat dolgozói november 7 tiszteletére megfogadták, hogy évi tervüket december 6-ra befejezik és terven felül 50 tonna szinporral erősítik népgazdaságunkat.

A recski Érbányászok eredményesen küzdöttek felajánlásuk valórváltásáért és december 21 tiszteletére már ezt tűzték ki célul, hogy az ígéretükben vállalt határidőnél négy nappal előbb, december 2-re befejezik évi tervüket.

A vállalat dolgozói ezt a fogadalmat is túlszárnyalták és november 29-én befejezték évi operatív tervüket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952.

december 2.

17 óra 30 perc

Termelőszövetkezetek és állami gazdaságok példamutató építkezéseivel a téli szállások gyors elkészítésére

i KE/KV/PE No 4 plusz 5 K

A téli szállások gyors megépítése sok termelőszövetkezet és állami gazdaság közös gondja. Mindegyiküknek arra kell törekedniük, hogy saját erőből, saját anyaggal olcsón építkezzenek. Erre ma már nem egy termelőszövetkezet és állami gazdaság adott nagyszerű példát.

A süldők és hizók téli elhelyezésére egyszerű, gyorsan építhető szállásokat építenek. Az építkezésnél sok esetben használnak fel a helyszínen található anyagokat is. A karcagi "Táncos" termelőszövetkezet vályogfalú, szalmatekés, fiasztót épített. A Fejér-megyei sárszentgotthárdi állami gazdaság szalmatekés fiasztókban nevel több ezer malacot. A házi építkezéseknél, különösen az Alföldön, jól értékesíthető a rizsszalma is. A szarvasi kísérlewi gazdaság rizsszalmából épített borjunevelőt. A borjunevelő kifutóját is rizsszalma / / készítette. A Szabolcs-megyei pusztatoromi "Kossuth" termelőszövetkezet napraforgószarvból épített baromfiólat. A termelőszövetkezet a baromfióllomány gyors elhelyezését úgy biztosította, hogy az ol oldalfalait napraforgószarvból készítette, kívül-belül pedig polyvas sárral betapasztotta.

A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok jól megoldott téli szállás házi-építkezéseit a földművelésügyi minisztérium most plakátokon is népszerűsíti, hogy a példamutató termelőszövetkezetek és állami gazdaságok nyomán minél több gazdaság építse meg a szükséges téli szállásokat: saját erőből, saját anyaggal, olcsón! /MTI/

/balából

Ujabb községek teljesítették beadási kötelezettségüket

ő vid KA/PF No P

A Borsod-megyei Felsőménfa községben a földművelőszövetkezet dícsőségtablójára napról napra több dolgozó paraszt neve került fel. December 1.-én a község büszkén jelenthette, hogy ezévi napraforgó-, kukorica-, burgonya-, valamint tej- és tojásbeadási kötelezettségét száz százaléknál fölött, évi sertés- és baromfibeadási tervét pedig száz százalékra teljesítette.

A biharkeresztési járás Hajó-Bihar megyében élen jár a begyűjtésben. Kukoricából, napraforgóból és burgonyából száz százaléknál fölött teljesítette beadását, de azért nem lankad a begyűjtés útjában. A legutóbbi három nap alatt a járás két további községe: Nagykeréki és Biharkeresztés teljesítette tul kukoricabe gyűjtési előírászatát. /MTI/

Ko

MTI BALFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 december 2

17 óra 50 perc

Mozdonyok, vasuti kocsik határidő előtti javításával küzdenek az őszi forgalom sikeréért a Szolnoki Járóműjavító Vállalat dolgozói

i Ta/SzE/Haé Tom 1e + 5

A Szolnoki Járóműjavító Vállalat dolgozói vállalták december 21. tiszteletére, hogy ideai tervükön felül 65 mozdonyt javítani és 14 személykocsit építenek újjá. Az üzem dolgozói ideai tervüket már befejezték és eddig már 15 mozdonyt építettek roncsokból újjá. A Járóműjavító dolgozói az idén már több mint 800 kijavított kocsit adtak át terven felül a forgalomnak és átlagosan 12 nappal rövidítették a mozdonyok javítási idejét. Újjáépítettek egy ócska emelődarut is, amely most igen megkönnyíti a mozdonyosztály dolgozóinak munkáját.

A kitűnő munkásokhoz jelentékenyen hozzájárultak a női pörölyvezetők is, akik rövid idő alatt elsajátították a súlyos gőz- és léghalápcok irányítását. Táncos Antalné és Barta Mária pörölyvezetők például a legbonyolultabb kovácmunkák elvégzésénél is pontosan irányítják a 10 méter magas, hatalmas kalapácsok csapásait.
/MTI/

Ujabb termelőcsoportok alakultak Vas megyében

i Vid Ká Hné No P

Vas megyében is egyre több dolgozó paraszt választja a közös gazdálkodás útját. A napokban Csemnieszkopács községben 48 család határozta el, hogy termelőcsoportba tömörül és 340 holdon III-as típusu tszes-t alakított. Jákfán a meglévő III-as típusu tszes családjaik száma 27-ről 105-re emelkedett, földterülete 950 holdra nőtt. A községben újabb termelőcsoport is alakult 92 családdal 650 hold földön.

Gyánógerogye község dolgozó parasztjai is új tszes-t alakítottak. Tizenkét család 104 holdon "Győzelem" névvel és III. típus szerint kezdte meg a gazdálkodást.

A már meglévő I-es típusu csoportok is mindinkább a fejlettebb típusra térnek át. A bucsui "Haladás" I-es típusu tszes. 44 taggal és 340 hold földdel a napokban egyesült a helybeli "Micsurin" tsz-el. A büki "Kossuth" I-es típusu tszes is a múlt héten tért át a fejlettebb III-as típusu gazdálkodásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. december 2

18 óra — perc

Elítélt feketevágók, üzárkedők, termény- és élelmiszerrejtegetők

k IgM T/KV/Haó No P

A kunszentmiklósi járásbíróság Kulcsár Mihály szabad-szállási kulákok sertés feketevágásért két évi és hat hónapi börtön-re, 15000 forint pénzbüntetésre és 1500 forint értékű vagyonelkobzás-ra ítélte. Kiss R. Lajos kiskunhalasi kulákok ugyancsak feketevágásért két évi és négy hónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte.

A békéscsabai járásbíróság Kazár Pál békéscsabai hentest, a kiskunhalasi járásbíróság Pintér Mihály jánoshalmi hentest, a szekszárdi járásbírószág pedig ifj. Zöld József decsi lakost, volt hentes és mészároszt ítélte el feketevágások miatt.

A kulákok és spekulánsok nemcsak feketevágásokkal ártnak népgazdaságunknak, hanem azzal is, hogy nagymennyiségű ter-ményt, élelmiszert rejtegetnek. Penrika Mihályné kiskunhalasi kulák-asszony a kocsiszin alá és egy ólba: négy mássa rozset, 100 kiló bu-zát és 200 liter bort rejtett el. Az elrejtett gabona már megromlott. A kiskunhalasi járásbírószág a kulákasszonyt négy évi börtönre, pénz-büntetésre és vagyonelkobzásra ítélte. Jahn József szekszárdi kulák-lakásán 18 zsák lisztet, nagymennyiségű zsírt, közel nyolc mássa bu-zát és 12 mássa kukoricút rejtgetett. A szekszárdi járásbírószág 3 évi börtönre és pénzbüntetésre ítélte.

Kacsó Rozália kiskunfőlegyházi feketézőt négy évi börtönre és vagyonelkobzásra ítélte a kiskunfőlegyházi járásbírószág, mert lakásán üzárkedés céljára közel 600 kiló morzsolt teneserit, csak-nem 2 mássa rizst, másfél mássa kenyérgabonát és nagyobb mennyiségi pálinkát rejtgetett. A kalocsai járásbírószág ítélkezett Szabadi András fajszí kupec felett, aki az elszámoltató bizottság előtt laká-sán többmássa búzát, kukoricút, napraforgót és kenyérlisztet rejtett el. A bírószág Szabadi Andrást két évi börtönre, 400 forint pénzbüntetésre és 400 forint vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

/másfél

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952.

december 2. 18 óra 10 perc

Kulturális hírek az országból

Ö V I E P E M i M P

Csongrád megyében október és november hónapban mintegy háromszáz természettudományos előadást tartottak. Az érdeklődésre jellemző, hogy a városok, községek, üzemek, hivatalok, tszcs-l. dolgozói közül több mint tizenháromezren látogattak az előadásokat. Sok ötletes, szemléltető eszközzel visték közelebb az előadás tárgyát a hallgatókhoz. Az "Ősz az erdőn" című előadást például növénygyűjtemény bemutatásával kísérték. Az "Őszi csillaghullás" című előadás viszont annyira felkelte a hallgatók érdeklődését, hogy tömegesen keresték fel a Természettudományi Társulat csillagászati bemutató állomását. Az ősz folyamán ezen az állomáson több mint három-ezer dolgozó járt.

X X X

November 30.-án fejezte be augusztus 22.-én megkezdett békéscsabai szereplését az állami Szigligeti Színház. Ez alatt az idő alatt az együttes a környéken is járt. 61 békési községben 24.000 néző előtt tartott előadást. A művészeket mindentűt szeretettel és megbecsüléssel fogadták, különösen Howard East "Harminc ezüstpénz", Schiller "Arany és szerelem", "Kor nyojcsuk: "Ukrajna mezőin" című művét kísérté nagy érdeklődés. Békéscsabán a három és félhónap alatt ötvétezer látogatónak nyújtott szép, tanulságos és emlékeztető estét a Szigligeti Színház művészcsoportja.

X X X

Közel kétezer fiatal tanul a baranyai technikumban. A felszabadulás előtt Baranya megyében - noha jellege kimondottan ipari - mindössze egyetlen ipari szakiskola működött. Ma csak Pécsen négy, a megyében pedig/öt különféle - a többi között gyepottermesztési és szőlészeti - technikum van. A technikumban igen nagy gondot fordítanak a gyakorlati oktatásra. A pécsi építőipari technikumban a korszerűen felszerelt tanulmányhely mellett több mint 2500 szemléltető eszköz és tábla könnyíti meg a tanulást.

/további

X X X

A szegedi Móra Ferenc Múzeum látogatóinak száma hónapról hónapra növekszik. A múltban havonta alig ezren látogattak a múzeumot. 1951-ben már több mint 45.000 volt a látogatók száma, mostanában pedig már egyetlen vasárnapon is többen keresik fel a múzeum egyes kiállításait, mint valaha egy hónap alatt. Újabb vonzerőt jelent a december 7.-én megnyitó, a Fehértó növény- és állatvilágát bemutató kiállítás. MTH/KÁ

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. december 2.

18 óra 30 perc

Munkafelajánlásokkal készülnek a békéscsabai ipari tanulók Székely
elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére

vid H3/PE 10

A békéscsabai 601 sz. Kulich Gyula ipari tanuló
iskola hallgatói munkafelajánlásokkal, tanulmányi eredményük javi-
tasával készülnek december 21. méltó megünneplésére.

Kiss Rudolf és Okos Mátyás második éves esztergályos-
tanulók vállalták, hogy december 21.-ig elvégzik egy furógép generál-
javítását. Vállalásukat már teljesítették. A 17 tagú villanyszerelő
tanulóbrigád vállalta, hogy december 20. helyett már 5.-én befeje-
zi a békéscsabai Lajta-utcai villanyvezeték teljes átszerelését és
kibővítését.

Fábian István, Godó János és Bogynszki János géplako-
tos tanulók felajánlása: december 21.-ig elkészítik és beszerelik
egy szénfurógép vízűtéshez szükséges tartály csővezetékét. /MTI/

A veszprémi vasutasok is felkészültek a téli forgalom nehézségeinek
leküzdésére

i vid Ta/Sze/PE Tom 10 plusz 5

Az elmúlt esztendőben Veszprém környékén a nagy
hőfűtésben napokig vesztogeltek a szerelvények; amíg hősi munkával
ki nem szabadították azokat a vasutas dolgozók. A tavalyi példán
okulva Veszprém külső-pályaudvar dolgozói felkészültek, hogy
hóviharak esetén biztosítsák a forgalom zavartalanását. Be-
szerezték hóekét, hat mozdonyra szerelhető hókotrót, földhányásból
hosszú szakaszon hófogót építettek, lapátokkal, homokkal és egyéb
felszerelésekkel látták el a mozdonyokat. Téli ruhakkal és montó-
eszközökkel szereltek fel egy segédszerelvényt, amelynek személy-
zete azonnal segítségére siethet az esetleges hőfűtésben okozott
zavaroknak. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B 24. kiadás 1952. december 2. 18 óra 35 perc

Gerő Ernő beszéde nyomán a tatabányai Sikvölgyi-akna bányászai megkezdtek 1953. évi tervük előkészítését

i vid Hbj/He/PE SL P plusz 10

Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Központi Vezetőségének ülésén felhívta a bányászok figyelmét, hogy az évi terv teljesítése mellett ügyeljenek az 1953-as tervév előkészítésére is.

A tatabányai Sikvölgyi-akna bányászai ebben a szel-
lemben dolgoznak. Ebben az évben munkájuk egyenletes, zökkenőmentes
volt és tervüket minden hónapban túlteljesítették, sőt kilenc havi
tervükön felül 8037 tonna szenet termeltek. Október 1-től december
2.-ig már további 408,4 tonna szenet adtak terven felül a hazának.
Lelkesen küzdenek az évi terv túlteljesítéséért is. A bányászok nagy-
szerű eredményeit a műszaki vezetők a munkahelyek műszaki előfelté-
teleinek megteremtésével segítik elő. Gerő Ernő beszédének attanul-
mányozása után előkészítő brigádokat szerveztek, amelyek mindenkor
ellátják a csapatokat elegendő bányafával, üres csillóval és időben
biztosítják az új munkahelyeket.

Már megkezdtek az 1953-as év termelésének előkészítő-
sét is. A bánya déli részén gyors lefejtést biztosítanak s előbbre
hozzák a telepítést. Így a dolgozók 1953-ban már biztosabb munká-
körülmények között - kisebb nyomási viszonyok mellett - dolgozhat-
nak. Rövidesen új, szálcsukló front művelését kezdik meg. Jelen-
leg a bánya legjobb lövőmesterei tanfolyamon sajátítják el a mill-
szekundos robbantás elméleti és gyakorlati alkalmazását, hogy ja-
nuártól kezdve az új robbantással is megteremtsék a többtermelés
előfeltételeit.

Nem található meg ez az előrelátás és a tervezettség
a tatabányai X-es aknában. A negyedik negyedévben is adósai marad-
tak a tervnek. Nem használják ki megfelelően a gépeket. Az a utóbbi
időben sok szállítógépet kaptak, a műszaki vezetőség azonban nem
gondoskodott, hogy az új gépek mielőbb a bányába is kerüljenek. A
műszaki vezetőség hiányosságának tulajdonítható az is, hogy a déli
ereszke már hosszú idő óta vízben áll és emiatt 24 óránként kétszáz
csille szén kiesik a termelésből. A bánya egyik részében 12 munka-
helynek mindössze két furószár és két homokpuska áll rendelkezé-
sére. A fuellátás sincs kellően biztosítva. A X-es akna műszaki
vezetőinek és bányászainak jobb munkát kell végezniük, hogy 1952-es
évi tervüket teljesíthessék és 1953-ban tovább növelhessék termelő-
kenységüket. MTH/
munkájuk

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. december 2. 19 óra 10 perc

Elutazott Magyarországról Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke

k KUM § PE 10

Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke, aki Rónai Sándornak, az országgyűlés elnökének meghívására tartózkodott Magyarországon, a tartózkodásának második felében látogatást tett több vidéki városban és megtekintette Sztálinvárost.

(-t)

itt-

Dieckmann elnök itt tartózkodása során találkozott a magyar protestáns egyházak vezetőivel, Bereczky Albert református püspökkel és Vető Lajos evangélikus püspökkel. Molnár Erik külügyminiszter ebéden látta vendégül Johannes Dieckmant, akinek tiszteletére - elutazása előtt - Rónai Sándor bucsuvacsorát adott.

Johannes Dieckmann december elsején este visszautazott Berlinbe. Bucsuztatására megjelölt a pályaudvaron Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, valamint politikai és társadalmi életünk számos vezető személyisége. /MTI/

Elutaztak a Wieniawski-verseny résztvevői

i By/B/PE Mi K 4

Keddén reggel elutaztak a poznaui II. Wieniawski-verseny résztvevői és kísérőik. A nagy lengyel zeneszerző és hegedűművész nevét viselő versenyen a világ legkitűnőbb fiatal hegedűművészei találkoznak.

Elutazott Zethureczky Ede hegedűművész, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, a zsűri elnöke. Hazánkat négy fiatal hegedűművész képviseli: Banyak Kálmán Bókay Eszter, Hidy Márta és Szász József. Művészeinket Bálint Ágnes és Báthalmi György zongoraművész kíséri. A december 5. és 15.-e között megtartandó verseny befejezésével a résztvevők Lengyelország nagyobb városaiban hangversenyt adnak. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952.

december 2.

149 ór 15 perc

A silózási versenyben Szabolcs-Szatmár megye vivta ki az első helyet

1 T/KV/PE No 4 plusz 6 P

A silózási versenyben a földművelésügyi minisztérium legutóbbi - november 21.-i - úrlevelése szerint, Szabolcs-Szatmár megye áll az első helyen. Tervét eddig 59.5 százalékra teljesítették. A silózási versenyben a termelőség-tervezetek járnak elő jövedelmével a megyében. A mátyásfalvi járás termelőség-tervezetei 135, a nyírbátori járás termelőség-tervezetei pedig 108 százalékra teljesítették előirányzatukat. Mindkét járás termelőség-tervezeteiben még szép temberben silózó brigádokat alakítottak, s ezzel biztosították a munka folyamatosságát. A silótöltéshez a kukoricaszáron, répszalagon kívül felhasználtak felombot, burgonyaszárat, tökindeket, paradicsomszárat s egyéb növényeket. A termelőség-tervezeti csoportok közül a megyében a legjobb eredményt a keszrédi "Táncsiás" termelőcsoport érte el; a tervbe vett 450 köbméter helyett 1200 köbmétert silózt be.

A községek versenyében Mezőföldny jár az élon. Előirányzatát 360 százalékra teljesítették. Kisvárdány 200 százalékos eredménnyel a második a versenyben.

Aki azonban a megyében olyan termelőcsoport is, amely hátráltatja a terv teljesítését. A tiszalóki "Új élet" tizes tagjai például mintegy hat hold burgonyaszárat kint hagytak a földön, ahol tönkrement, ahelyett, hogy besilózták volna.

A versenyben második Nógrád megye 57.6, a harmadik Zala-megye 56.8 százalékos eredménnyel. Legutóbb Veszprém és Baranya megye kullog. E két megye még 27 százalékra sem teljesítette silózási tervét, pedig a lehetőségek mindkét megyében megvannak a terv teljesítéséhez. Ezt több termelőség-tervezet tervteljesítésével be is bizonyította, Veszprém-megyében a zalaszántói "Pétőfi" tizes az előirányzott 300 köbméter helyett 320 köbmétert silózt be és most újabb 150 köbméter siló készítését határozták el a tizes tagjai. A karnacsi "Dózsa" tizes előirányzatát 118 százalékra teljesítette s ezen felül mintegy 60-70 köbméter zöld silót is készít sertésállomány részére.

Mind a baranyai, mind a Veszprém-megyei tanácsok a silózási munkák fokozottabb ellenőrzésével segíthetik elő a terv teljesítését. MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. december 2.

13 óra 20 perc

A borsodnádasdi ifjuniók vállalták: öt százalékkal teljesítik negyedik negyedévi vállalásaikat

1 vid Hbj/He/PE SL P plusz 6

Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Központi Vezetőségének ülésén beszélt a DISZ munkájáról is és megállapította annak hiányosságait. Ezek a hibák Borsodnádasdon is megtalálhatók. Az ifjuniók most elhatározták, hogy tettekkel bizonyítják be: megszivelték a bírálatot. Hétfőn reggel minden üzemszabványgyűlést tartottak, s elhatározták, hogy a DISZ első országos értekezletének tiszteletére "Ifjúsági hétet" tartanak és öt százalékkal teljesítik negyedik negyedévi vállalásaikat. Ugyanakkor megfogadták azt is, hogy ezen a héten nem lesz késés és igazolatlan műszakmunka.

Az "Ifjúsági hét" első napján, a DISZ brigádok kiváló teljesítményükkel mutattak példát. Kurtán Imre sztahanovista hengerész DISZ brigádja 134 százalékra teljesítette napi tervelőírányzatát. A Farkas Mihály nevét viselő Csach Lajos hengerész brigádja 118 százalékat ért el. Az idősebb dolgozók közül Dóka József hengerész brigádja, amelyben nyolc ifjunió dolgozik, 174 százalékra teljesítette napi tervét. *MTI/*

A királyi bányászati vállalatok december 11-re előírt tervén dolgoztak

1 vid Hbj/He/PE SL P plusz 6

A királyi bányászati vállalatok dolgozói megfogadták: Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére december 21-ig befejezik éves operatív tervüket. A vállalás teljesítésére a műszaki vezetés a Zsigmond-árokban új frontfejlesztés határidő előtti munkabiztosítással nyújtott segítséget. Az előírások előrehaladási sebességét villamos furógépekkel gyorsították meg. Csapatok közötti verseny kiszélesítésével, valamint a mezőszállítás jó megszervezésével elérték a duplaszázalékos előrelépést a műszakonkénti kitöltésben.

Még tartották az új front előkészítő munkálatait, amikor a lakatosbrigádok megkezdték a káprószalagok beszerelését. A fronton a csapatok kezdtek a legfejlettebb szovjet módszer, a ciklusgráfikon szerint kezdték meg a termelést. A ciklust az új frontfejlesztésben dolgozó csapatok tagjaival előzetesen megbeszélték.

A királyi bányászati vállalatok december 11-re előírt tervén dolgoztak. A bányászok mindent megtesznek, hogy a fronton az üzemeltetés első napjától száz százalékos fölért teljesítsék napi tervelőírányzatukat, hogy ezzel tovább növeljék időelőnyüket az évi terv határidő előtti befejezéséért. *MTI/*

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. december 2.

19 óra 50 perc

Az őszi finomhengermű dolgozói hétfőn reggeltől kedő reggelig 110.5 százalékra teljesítették napi előírázatukat

1 vid Hbj/Ho/PE SL P 2 plusz 10

Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Központi Vezetőségének ülésén a többi között megállapította: "Javult valamit a hengerművek kihasználása ez évben az előző évhez képest, de itt is igen nagyok még a lehetőségek."

Az őszi dolgozók megértették Gerő Ernő elvtárs szavait és a gépek jobb kihasználásával igyekeznek a tervben előírt előirányzataikat nemcsak teljesíteni, hanem minél nagyobb mértékben túlszárnyalni. December első napján fokozták a gépek kihasználását és a drótsorozatokon kívül minden hengersorozat magasan túlszárnyalta előirányzatát. A kiváló eredményt nagyrészt elősegítette, hogy az összes hengersorozatoknál bevezették Pázmány László sztahanovista brigádvezető újítását, amelynek segítségével a hengerkopásokat és az üregváltások számát nagyrészt csökkenthetik.

A hengersorozatok versenyében a legkiválóbb eredményeket az abroncssorozat hengerészei érték el; 24.4 százalékkal több acélt hengereltek sorozatukon, mint amennyit a terv előírt. A finomsorozatiak 118.3 százalékat, a középsorozatiak 111.9 százalékat érték el napi tervük teljesítésében. Az őszi a finomhengermű hétfő reggeltől kedő reggelig 110.5 százalékra teljesítette tervét.

A hengerész brigádok között a legjobb eredményt Bódi Béla, az abroncssorozat Kossuth-díjas előhengerésze harcolta ki. A Bódi-brigád a gépek kihasználási fokát növelve 181 százalékos napi tervteljesítést ért el. /MTI/

Növekvő teljesítményekkel folytatják versenyüket a Diósgyőri Kohászati Üzemek finomsori brigádjai

1 vid Hbj/Ho/PE SL P plusz 5

A Diósgyőri Kohászati Üzemek finomhengerészejében Mislóczyi Sándor finomsori hengerész brigádvezető még október végén versenyre hívta Árok szállási Géza és Szoboszlai István finomsori brigádvezetőket a negyedik negyedévi terv túlteljesítésére. A hengerész brigádok azonban elmaradtak tervük teljesítésében. Gátolta munkájukat, hogy nem kapták meg az anyagot program szerint a áruvahengerműtől s nem szervezték meg a megelőző karbantartást. A finomhengersorozat novemberben csak a tervezéssel leállások miatt 12 óra esett ki a termelésből.

December 21. tisztelőre javítanak az anyagellátáson, a gépeket jobban karbantartják és így kedő reggelre virradóan mindhárom brigád túlteljesítette napi tervét: az Árok szállási brigád 174, a Mislóczyi brigád 127, a Szoboszlai brigád pedig 158 százalékos eredményt ért el. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1952. december 2.

20 óra

perc

Az építőanyagipari minisztérium és az építők szakszervezetének értékelése a klinkerégetők országos versenyének november havi eredményeiről.

k Épany. Á He Ie

A klinkerégetők országos versenyének november havi szakaszában a cementgyárak klinkerégetőinek nagyrésze nem teljesítette adott szavát és nem tett eleget annak a szocialista kötelezettségvállalásnak, amit október 11-én Tatabányán vállaltak. A beremondi és lábatlani dolgozók tervüket túlteljesítették, azonban Tatabánya, Béalápátfalva és Selyp erősen tervük alatt maradtak és így az ipar csak 98,2 százalékra teljesítette havi klinker- és 99,7 százalékra a havi cementgyártási tervét.

A vállalatok versenyében a november havi eredmények alapján az alábbi sorrend alakult ki:

1./	Lábatlan	100.4 %
2./	Beremond	100.3 %
3./	Tatabánya	96.- %
4./	Béalápátfalva	92.2 %
5./	Selyp	85.7 %

A lábatlani klinkerégetők jó eredményüket a kőbányászok és műszakiak segítségével érték el, akik biztosították mind a szükséges nyersanyagot, mind a műszaki feltételeket az égetők vállalásainak teljesítéséhez.

A beremondi brigádok a hő előjén rendbehozták kemencéjüket, a II. és III. dekádiban jelentősen fokozni tudták teljesítményüket és havi tervüket túlteljesítették.

Tatabányán a lemaradást elsősorban a kőhiány okozta, emiatt nem tudtak elegendő iszapot biztosítani a klinkerégetéshez. Nem készültek fel kellőképpen Tatabányán a hirtelen bekövetkezett esapadékos időjárásra. A gyakori áramhiány is hozzájárult nemcsak Tatabányán, de a többi vállalatoknál is a tervelés csökkentéséhez.

A béalápátfalvai klinkerégetők lemaradását a hőközber bekövetkezett zavarok okozták. Az agyagbányás előtörté az olvadó hő és így a kemencéknek anyaghiány miatt le kellett állniuk. A III. dekádiban, a lábatlani értékezelés óta fokozódott a verseny lendület és lemaradásukból valamint behozták, azonban tervüket már nem tudták teljesíteni.

A dolgozók fogadalmat tettek mind Béalápátfalván, mind Tatabányán, hogy decemberben teljes lemaradásukat behozzák és a negyedévi tervet túlteljesítik. Ez azonban csak akkor lesz lehetséges, ha Tatabányán a kőbányászok, Béalápátfalván pedig a szénmunkások jobb munkát végeznek mint novemberben

/Folyt.köv./

M T I B E L P Ó L D I H I R E K

B 30 kiadás

1952. december 2.

10 óra - per

/Az építőanyagipari minisztérium... folyt./ k Épany. Á He Io

és bekapcsolódva a klinkerégetők versenyébe biztosítják a szükséges mennyiségű nyersanyagot a klinkerégetőknek.

A Selypi Cementművek klinkerégetői nyersliszt hiánya miatt sem október, sem november havi tervüket nem teljesítették. Annak ellenére, hogy a dolgozók fogadalmat tettek, amit a művezetők is aláírtak, a nyersanyagellátás biztosítására, adott szavukat nem teljesítik. Rossz a munkafegyelem és a munkaidőt sem használják ki mindenütt.

A kemencék novemberi versenyében szintén megmutatkozik a gyengébb munka. A 16 kemence közül mindössze 4 teljesítette túl tervét, viszont 4 kemence 90 százaléknál alacsonyabban teljesítette. A legjobb eredményt a bélapátfalvai II.számú kemence égetőbrigádja érte el, azonban mivel Bélapátfalva klinkertervét nem teljesítette, - a II.számú kemence dolgozói a verseny felétől kezdve értelmében sem a vándorzászlót, sem a jutalmat nem kaphatják meg. Így a verseny győztese a lébatlani I.számú kemence égetőbrigádja, mely a havi tervet 109,2 százalékra teljesítette és kemencéjük a rendelkezésre álló 720 órából 695 órát volt üzemben.

A jó eredmény elérését elsősorban az égetők jó munkája tette lehetővé, de komoly segítséget kaptak a kőbányászoktól is, akik novemberben jelentősen emelték termelésüket. Kiemelkedtek jó munkájukkal Garai Ferenc és Motuz József köfőző brigádja. A klinkerégetők az építők szakszervezetének vándorzászlaját és az építőanyagipari miniszter 3.500 Ft-os jutalmát kapták. Motuz József brigádját a minisztérium 3.000.-Ft jutalomban részesítette. Pályi József üzemvezetőt lelkiismeretes odaadó munkájáért 1000.-Ft-tal jutalmazta az építőanyagipari miniszter.

A beregondi III.számú kemence dolgozói az október havi verseny győztesei lettek és novemberben is jó munkát végeztek. Ha a hóelején nem maradtak volna le olyan nagymértékben, úgy most is I.helyezést értek volna el. Kezencéjük november hónapban 104,3 százalékra teljesítette tervét és 652,3 órát volt üzemben. Kiemelkedett Krix Nándor klinkerégető brigádvezető, Mocsirán Gyula nyersmolnár és id.Róth Antal szénmolnár brigádja. A műszaki feltételek biztosításával jó munkát végzett Lonhardt művezető, aki rendszeresen tartja a kapcsolatot az égető-brigádokkal és gondoskodik a verseny gátló okok kiküszöböléséről. Az építőanyagipari miniszter Krix Nándor brigádját 2.000 Ft jutalomban részesítette és 1000-1000 Ft jutalmat kapott a Mocsirán és a Róth brigád is. Lonhardt művezető jó munkájáért 700 Ft jutalmat kapott. /MTI/

és Daróci József égető brigádvezetők, valamint Pályi József üzemvezető

Befejeződött az Országos Gyógypedagógiai Konferencia

i KC/FI/ho Mi 5+1o Ie

A magyar gyógypedagógia kialakulásának 150-ik évfordulója alkalmából rendezett konferencia második napján dr. Roboz Pál, a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola tanára tartott előadást a fogorvosok kóroktanában felmerülő újabb szempontokról. Illyés Gyuláné, a Főiskola tanára ezzel beszélt, hogyan illeszkednek be a fogorvosok az intézeti nevelés után a termelő munkába. Ling Lajos főiskolai tanárságát a gyógypedagógiai tanárképzés 150. évéről tartott előadást.

A konferencia határozatot hozott arról, hogy a magyar gyógypedagógiában teljesen érvényesíteni kell Pavlovnak a nervizmusról szóló tanait. Ennek érdekében módszertani munkacsoportokat létesítenek.

A hozzászólására dr. Bérczi Gusztáv, a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola igazgatója válaszolt, majd Leczke István, a közoktatásügyi minisztérium gyógypedagógiai osztályának vezetője zárószavában megjelentette: a következő évben kibővítik meglévő gyógypedagógiai intézményeinél s újakat hoznak létre. A tanárképzésben bevezetik a négyéves tanulmányi időt, ami biztosítja a szaktanúk mindenoldalú, alapos képzését.

X X X

Dr. Bérczi Gusztáv, a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola igazgatója a konferencia munkájával kapcsolatban a következőket mondotta:

- A magyar gyógypedagógia 150 éves múltja tekinthet vissza. Az elmúlt korszakokban azonban a gyógypedagógia csak karitatív, emberbaráti munka volt, nem kapta meg a tudományos munkához szükséges támogatást. A magyar gyógypedagógusok ennek ellenére nemzetközi méretekben is igen jelentős eredményeket értek el, amire joggal lehetünk büszkék. Pavlov fiziológiai elméletére már a harmincas években felfigyeltünk nálunk. Az általam kidolgozott, a corticalis sütkéségnél szóló tan is a pavlovi elmélet alapján született meg. Eredményeink mégsem voltak kielégítőek, mert meg voltunk fosztva attól a lehetőségtől, hogy kapcsolatot teremtsünk a Szovjetunió tudományos körével.

- A felszabadulás után végre szabadon fejlődhetett a magyar gyógypedagógia. A pavlovi elmélet is szabadon érvényesíthető megtermékenyítő hatását és - mivel a gyógypedagógia terén már megvoltak ennek alapjai - rövid idő alatt győzelmet aratott. Különösen

T/ /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B32 kiadás

1952 december 2.

20 óra 00 perc

/Befejeződött az Országos... folyt. i KC/PI/ho Mi 5+1o Ia/

nagy jelentőségűek voltak számunkra Sztálin elvtárs nyelvtudományi cikkei, melyek megvilágították a beszéd és a pavlovi második jelzőrendszer közötti kapcsolatot. Így jelentős eredményeket értünk el a siketek és más fogyatékosok nevelésében, a munkalehetőségek megteremtésében. Jó példa erre, hogy ma már 40 sztahanovista került ki az általunk nevelt siketnénák közül. Tudományos téren kidolgoztuk többek között a szülési sérülések és a fogyatékosok közti összefüggésről szóló elméletet.

- Népi demokráciánk segítségével bővülő intézményeink a fejlődés során számos új tudományos problémával kerültek szembe. Ezekre a problémákra válaszolt a most lezajlott konferencia is, mely egyben megszabta számunkra további feladatainkat is. Célunk az, hogy a nervizmus alapján álló egységes gyógypedagógiai elmélet segítségével, szoros kapcsolatban az orvostudománnyal, - mellyel azelőtt nem működhetünk együtt - minél több fogyatékosat adjunk vissza a termelésnek, minél többjük számára biztosítsuk a munka lehetőségét és örömet. /MTI/

Megemlékeznek az iskolákban József Attiláról

k KC/KC/ho KI Mi Ia

József Attila halálának 15. évfordulója alkalmából december első hetében az általános iskolák felső tagozatában és a középiskolákban az irodalomórán megemlékeznek a magyar munkásosztály nagy költőjéről. Erre az alkalomra a tantereket József Attila arcképével és költeményeiből vett idézetekkel díszítik fel. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1952. december 2. 20 óra 25 perc

Termelőszövetkezetek, gépállomások dolgozói értekezéseken vitatták meg Gerő Ernő beszámolóját

ő vid KÖ/PE Ké. plusz 10 Ic

Gerő Ernőnek, a minisztertanács elnökhelyettesének beszámolóját országsszerte értekezleteken vitatták meg a termelőszövetkezetek és csoportok tagjai, állami gazdaságok, gépállomások dolgozói. Az értekezleteken megvonták eddigi munkájuk mérleseit: mit végeztek jól, s mik voltak azok a hiányosságok, amelyek a beszámoló fényénél különös élességgel jelentkeznek. S megbeszéltek azt is, milyen módszerekkel lehet ezeket a hiányosságokat kiküszöbölni, az eredményeiket tovább fokozni.

Somogy megyében a

topozari "Első ötéves terv" tizes

tagjai csoportértekezleten vitatták meg Gerő Ernő beszámolóját. Szántó János párttitkár kiemelte, hogy a csoport kétszázalékosul ért el jó eredményeket. A következő évi előzetes ellenőrzéshez búzából 10.5, csöves tengeriből 18 mázsa volt a holdankénti termésük, míg a község egyénileg dolgozó parasztjainak csak 4-5 mázsa búzájuk és 5-8 mázsa kukoricájuk termett. A szarvasmárhaállomány majd kétszeresére, sertésállományuk több mint huszszorosára növekedett s mindhez 2.5 holdra jut egy szívosállat. A csoport maradványait felhasználva teljesítette az állami és a gépállomás iránti kötelezettségét. Szöllősi Ferenc elnök ezt kiegészítette azzal, hogy a csoport idén az őszi gabonát mély vetésszántásba vetette. A tavasziak alá a mélyszántást előhántós okóval 25-30 cm mélyen végezték és a mélyszántást már november 10-re befejezték. Nagy a lemaradás azonban a trágyázás terén, mert a csoport szántóterületének mindössze kilenc százalékát trágyázták szerves trágyával.

A csoport tagjai elhatározták, hogy Gerő Ernő beszámolója nyomán öntözéses szántóterületüket 10, az öntözött legelőterületet pedig husz holddal növelik jövőre. A tehénészekben bevezetik a napi háromszori fejést és a mesterséges borjunovelést.

A Győr-megyei

peresztozi "Szabadság" tsz

tagjai különös érdeklődéssel olvasták Gerő Ernő beszámolóját, amely a szövetkezet jó terméseredményeiről is megemlékezett.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

34 kiadás

1952. december 2.

10 óra 30 perc

Termelőszövetkezetek... 1. folyt./ ö Vid K8/Ho Ká plusz 10 Ic

- Büszkeséggel tölti el tagságunkat az a tudat, hogy jó termésünkkel hozzájárultunk öt éves tervünk döntő évének eredményeihez - mondta Kovács Mihály, a tisz. elnöke. - Eredményeinket nagyrészt a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásának köszönhetjük. A múlt őszén 28 cm mélyen szántottunk az ősziak alá és a vetést már szeptemberben befejeztük. Nagy gondot fordítottunk a trágyázásra is. A betakarításkor láttuk, hogy az időben végzett szántás-vetés nemcsak nagyobb termést hoz, de a vetés szárazság esetén is ellenállóbb, éb. terősebb. Ezért az idén a rozst szeptember 25-re, a búzát és őszi takarmánykeveket október 10-re elvetettük. Kereszt sorosan vetettünk 80 hold búzát és 20 hold rozst. Mélyszántást 28, illetve 30 cm mélyen végeztük. Szervestrágyával az előírányozott 40 hold helyett 70 holdat trágyáztunk meg.

- Gerő elvtárs beszéde azonban feltárta a termelőszövetkezetek hiányosságait is. Nekünk is van még elég tennivalónk. Állatállományunk fejlesztése például nem mindenben felelt meg a követelményeknek. Elmaradtunk a fejlett módszerek bevezetésében is. Ezért a jövőben arra törekedünk, hogy mi is bevezessük a háromszori fejést, a tőgyhaszást és a mesterséges borjunevelést.

Gerő Ernő beszámolójáról nyilatkozott Kacsó Sándor

a nádudvari "Vörös Csillag" tisz. elnök, a területi agronómusa is. A rossz időjárás ellenére ez a szövetkezet is jó termést takarított be.

- Ennek magyarázata - mondta Kacsó Sándor - hogy 1951 őzén a termények gyors betakarításával lehetővé tettük, hogy a gépalomlás időben elvégezze a mélyszántást. Tavasszal azonnal elcsinítottuk a talajt. Így a száraz tavasz ellenére vetéseink gyorsan kikelték és sokkal jobb termést hoztak, mint a község többi termelőszövetkezetében a vetési. Nádudvaron is beigazolódt, amit Gerő elvtárs mondott, ahol bátran alkalmazták az új agrotechnikai eljárásokat és betartották a minisztertanácsi határozatban előírt határidőket, ott jobbak voltak a terméseredmények, mint ott, ahol ezt nem tartották be. Málunk a keresztsoros, illetve négyzetes vetés árpából 2.5, kukoricából 5 mázsás terméstöbbletet hozott holdanként. Az eredmények és Gerő elvtárs szavai arra lelkesítettek minket, hogy termelőszövetkezetünkben még fokozottabban alkalmazzuk a fejlett módszereket.

Sonogy megkezdte 21 gépállomása közül december 1-ig kint lévő 7 fejezte be évi tervét, 16 gépállomás pedig kisebb-nagyobb mértékben lemaradt őszi terv teljesítésében.

/Folyt. köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1952. december 2.

20 óra 33 perc

/Terrelőszövevények.... 2. folyt./ ö Vid Kö/Ho Ká plusz 10 Ia

Gerő Ernő beszámolójának hatására a megyei tanács gépállomási csoportja elhatározta, haladéktalanul intézkedéseket tesz a hibák kiküszöbölésére. Mindenekelőtt tovább szélesíti a lemaradt gépállomásokon már a múlt hónapban bevezetett patronázsi mozgalmat. Jól előkészítik a téli gépjavítás munkáját is. Ennek érdekében kölcsönös segélynyújtási szerződést kötnek Tolna és Baranya megye gépállomásaival. Rendszeresen közlik egymással az egyes gépállomásokon elfekvő alkatrészek listáját és ismeretik a jó munkamódszereket. Ezenkívül a megye minden gépállomásán bevezetik a szovjet szalagrendszerű gépjavítási módszert. Megjavítják a munka tervezését is és nagy gondot fordítanak a gépállomások és terrelőszövevények terveinek összehangolására. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 36. kiadás 1952. december 2.

22 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti
2.-án, kedden este 21 órakor:

- december

A hideg idő tovább tart

Európa középső és déli részei között továbbra is éles hőmérsékleti ellentét van, a hideg és meleg léghégek határán. Még Párizsban, Strassburgban, Münchenben, Debrecenben, egész napon át fagyott, addig Tours, Genf, Velence, Belgrad vonalától délre mindentűtt 10 fok fölé emelkedett nap közben a hőmérséklet.

Hazánkban kedden általában borult, esőpókos volt az idő, az estig beérkezett jelentések szerint Magyarországon Sopronban, Győrben és Pécsen 4 mm-t mértek. A hőmérséklet Szentgotthárd, Szombathely, Győr, Sopron és Debrecen környékén még fagyponthoz fölé sem emelkedett, Pécsen és Baján 3 fokot mértek.

Budapestben kedden 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: továbbra is felhős idő, egyes helyeken köd, többfelé eső, illetve havazás, Mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé esik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: szerda reggel 0 - mínusz 2, délután 1 - 3 fok között. /MTI/

- - - -

/Szatmaros /Romania/

V é g e